



“点球”绝杀 晋级有望

# 中国女冰力克日本



中国队庆祝比赛胜利。 新华社发

新华社北京2月6日电(记者马锴、林德韧、刘金辉)首节落后、末节扳平、“点球”绝杀!中国女冰在6日的北京冬奥会女子冰球小组赛中2比1力克日本队,目前3战2胜的中国队晋级八强在望。

就国际冰球联合会的实力排名来看,排在第20位的中国队胜算并不大。日本女冰注重整体配合,球员滑行速度快、转向灵活、门前补板积极,虽身体对抗能力较弱,但仍排在第六位,是前10名中唯一的亚洲球队。

比赛开场,中国姑娘在身体对抗上给对方很大压力,日本队球员几次出现球杆脱手。尽管快速、灵活的进攻优势没能显现,但日本队的门前防守滴水不漏。中国队几次颇具威胁的打门或被对方门将没收,或被防守球员破坏。

开场9分钟的一次争抢中,中

国球员张梦莹不慎被队友丽贝卡撞到支撑腿,被医护人员用担架车送出场外接受治疗。

上一场比赛之后,中国女冰队长于柏巍表示,与日本对阵要注意减少犯规,避免陷入以少打多的被动局面。本场比赛,中国队的丢球正发生在这样的情况下。首节末段,中国球员丽贝卡在守区与日本球员争抢,后者倒地。丽贝卡被判违规冲撞,被罚离场2分钟。第18分钟,人数占优的日本队多次转移球,撕开中国队防守,由8号突破挑射球门上角得分。

落后1分的中国队加强了进攻,第二节明显占据了场上主动,甚至一度形成围攻之势,单节有效射门数比对手高出4次。日本队防守稳健,时不时还有极具威胁的反击,使得中国队0比1落后的局面持续了23分钟之久。

落后1分的中国队加强了进攻,第二节明显占据了场上主动,甚至一度形成围攻之势,单节有效射门数比对手高出4次。日本队防守稳健,时不时还有极具威胁的反击,使得中国队0比1落后的局面持续了23分钟之久。

第三节开始仅1分6秒,丽贝卡中路远射,冰球被日本球员球杆折射改变线路,日本门将来不及反应将球漏过,边路包抄的胡宝珍门前补射扳平比分。此后,两队互有攻防但均无建树,常规时间1比1战平,进入加时赛。

冰球比赛加时赛规定,在5分钟的时间里,先进球的一方直接胜出,且包括门将在内,两队均只能派4名球员登场。加时赛2分45秒,中国球员在对抗中滑倒将冰球撞进对方球门,裁判观看回放认为进攻球员与日本队门将有身体接触,判定进球无效,中国队错失制胜“金球”。

加时赛战平后,两队进入残酷的点球大战。与足球相比,冰球点球得分难度要高得多。前三轮,双方门将均成功扑救,直到第四轮米勒为中国队打破僵局,赢下比赛。

## 花样滑冰团体赛 中国队创造历史

新华社北京2月6日电(记者乐文婉、张寒、王春燕)北京冬奥会花样滑冰团体赛6日结束最后一个单项女子单人滑短节目的比拼,中国队以22分排名第五,首次在冬奥会上晋级团体赛自由滑。

短节目比赛结束后,俄罗斯奥委会队积36分,美国队34分紧随其后,日本队29分、加拿大队24分,中国队与格鲁吉亚队均积22分。

根据规则,若发生平分情况,将依据获得最高积分的两个单项积分相加决定排名,得分高者排位在前。中国队最高积分的两个单项积分之和为16分,高于格鲁吉亚队的14分,故而晋级。

当日上午的女子单人滑短节

目比赛中,朱易第一个出场。开场的后内点冰三周跳接后外点冰三周跳因距离隔板墙过近而摔倒,随后她较好地完成了阿克塞尔两周跳,但第三个跳跃动作后外结环三周跳跳空。由于发挥失误,朱易只得到47.03分,在10位选手中排名垫底。此前,她在本赛季花样滑冰意大利大奖赛中短节目最高得分为60分。

“第一个连跳失误后,我的压力很大。这也影响了我的第三跳,之前在训练时,这个动作是没有问题的。”朱易在赛后混采区落泪,“我也很伤心。我知道大家都很期待这场比赛。我希望能做到自己最好的水平,有一个好的成

绩,但是没做到。现在感觉特别差,但我觉得比赛还是得继续。”

未满16周岁的新冕欧锦赛冠军、俄罗斯奥委会队队员卡米拉·瓦利耶娃是当日比赛最受关注的选手之一,手握现行规则下的三项得分纪录。压轴出场的瓦利耶娃干净利落地完成了所有跳跃动作,以90.18分“断层”领先以74.73分排名第二的日本选手樋口新叶。

“上场前我有点紧张,但上冰后我滑得很好。我的节目控制得很好,我展示了我想要的结果。”瓦利耶娃说。

根据赛程安排,排名前五的队伍还将在同日进行男单自由滑的较量。

## 赛场刮大风 高山滑雪比赛延期

新华社北京延庆2月6日电(记者刘扬涛、王沁鸥)记者从北京冬奥会高山滑雪男子滑降比赛裁判委员会获悉,因大风被迫延期的比赛将于2月7日进行。

6日上午,位于延庆赛区小海

陀山的国家高山滑雪中心赛道上刮起阵风,原计划于当天11时举行的男子滑降比赛,先后将开赛时间调整为12时、13时、14时,最终不得不延期。赛事裁判委员会经商讨决定,比赛将于2月7日12

时开始。由于赛程调整,原定于2月7日上午10点15分进行的女子大回转比赛被改到上午9点30分开始,这意味着7日高山滑雪项目将决出两枚金牌。

中国女冰队长于柏巍

早知道很艰难  
但我们做到了



新华社北京2月6日电(记者马锴、胡佳丽)“点球”绝杀日本队赛后,中国女子冰球队队长于柏巍落了泪,“早就知道这场比赛会很艰难,但我们做到了,我很骄傲在这个队伍里。”

在6日的北京冬奥会女子冰球小组赛中,中国队战胜日本队为晋级8强争取到主动权。“这场胜利对中国队来说很重要。”于柏巍赛后说,“比赛前也有一定的压力,做好了这是一场恶战的准备。”

2010年温哥华冬奥会获第7名后,中国女冰连续缺席两届冬奥会,于柏巍是队中为数不多有过冬奥经历的球员。今天获胜后,球队老大姐于柏巍哭了,“结束的时候我们抱在一起,我看见很多孩子哭了,我就控制不住自己了,其实平时不愿把自己脆弱的一面给大家看,但只有我们知道这有多难。”

为了打好这场硬仗,中国队赛前做了充足准备。于柏巍介绍,教练组根据日本队反攻快、团队协作好的特点,针对性地布置了防守。“我们就是要有耐心,不要轻易投入前抢,最后一个后卫要很稳,把最后一道防线位置站好。”

于柏巍是球队后卫,上场多数时间都在守护最后一道防线。比赛中,中国队一度落后长达23分钟,她却没有着急。“在后防这个地方我很冷静,即使所有人投入在前面,我也会在后面看着最后一个点。”



## 小林陵侑称雄 男子个人标准台

新华社河北崇礼2月6日电(记者王浩宇、李春宇)日本名将小林陵侑在6日进行的北京冬奥会跳台滑雪男子个人标准台比赛中夺得金牌,助日本队时隔50年再度称雄该项目。

日本队上次在男子个人标准台项目上夺金是在1972年札幌冬奥会,获得金牌的笠谷幸生也成为日本第一位冬奥会冠军。

头顶夺冠热门的光环,小林陵侑在比赛前两天的官方训练中表现并不抢眼,5日的资格赛排名第4晋级。争冠当天第一轮比赛他倒数第二个出场,一跃惊艳全场,跳出104.5米晋级决赛轮。凭借这出色的一跳,小林陵侑最终以总成绩275分拿到了梦寐以求的个人首枚冬奥金牌。

## 博利舒诺夫斩获 男子双追逐金牌

新华社河北崇礼2月6日电(记者孙哲、杨帆)6日下午,北京冬奥会越野滑雪男子双追逐(15公里传统技术+15公里自由技术)比赛在国家越野滑雪中心展开,俄罗斯奥委会选手亚历山大·博利舒诺夫轻松收获个人首枚冬奥金牌。

博利舒诺夫以1小时16分9秒8的成绩拔得头筹,他的同胞丹尼斯·斯皮佐夫以1小时17分20秒8的成绩收获一枚银牌,芬兰运动员伊沃·尼斯卡宁以1小时18分10秒的成绩位列第三。

## 单板滑雪女子坡面障碍技巧 辛诺特摘得冠军

新华社河北崇礼2月6日电(记者郑直、刘博、杨恺)北京冬奥会单板滑雪项目第一枚金牌6日在张家口赛区云顶滑雪公园产生,新西兰选手佐伊·萨多夫斯基·辛诺特凭借最后一跳的高难度动作登上女子坡面障碍技巧冠军领奖台,也终结了美国选手杰米·安德森在该项目上的垄断。

单板滑雪坡面障碍技巧项目于2014年正式成为冬奥会比赛项目,安德森在截至目前的两届女子比赛中均夺得冠军。